

# СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 238 (6599)

Суббота, 3 декабря 1955 года

Год издания  
двадцать шестой

Цена 15 коп.

## XVII городская партийная конференция

Сегодня открывается XVII городская партийная конференция. Делегаты конференции подведут итоги проделанной за отчетный период работы, вскроют недостатки, определят пути и средства улучшения деятельности городской партийной организации.

Городская партийная конференция проходит в этом году в обстановке нового высокого политического и производственного подъема, вызванного в нашей стране подготовкой к открытию XX съезда Коммунистической партии Советского Союза, решениями яицарского и июльского Пленумов ЦК КПСС, направленными на дальнейший подъем советской социалистической экономики, культуры, улучшение народного благосостояния.

Выполняя решения XIX съезда КПСС, яицарского и июльского Пленумов ЦК КПСС, а также постановления VI областной и XVI городской партийных конференций, городская партийная организация несколько повысила за отчетный период уровень партийно-организационной и партийно-политической работы, добилась более правильной расстановки партийных сил на производстве и пришла в свой XVII партийной конференции еще более организованно окрепшей и идейно выросшей.

Добиваясь последовательного претворения в жизнь принципов внутрипартийной демократии, городская партийная организация усиливала политическое воспитание коммунистов. Повысилась роль бюро и пленумов, собраний коммунистов и партийного актива в жизни партийных организаций. На основе развернутой критики самокритики выросла активность членов и кандидатов в члены КПСС в выполнении решений партии и правительства, повысилась их авангардная роль.

С каждым днем возрастает тата коммунистов к повышению своего идейно-политического, технического и общеобразовательного уровня. Тысячи коммунистов изучают марксистско-ленинскую теорию в сеть партийного просвещения, учатся в общеобразовательных школах, техникумах и институтах. Усиливая агитационно-массовую и политическую работу, партийные организации провели широкое разъяснение коммунистам и всем трудающимся решений июльского Пленума ЦК КПСС о мерах по дальнейшему подъему промышленности, техническому прогрессу и улучшению организации производства.

Проделанная партийными организациями партийно-политическая и организаторская работа, усиление их контроля за хозяйственной деятельностью дали некоторые положительные результаты в работе промышленных предприятий города. Переходные коллегии своевременно справились с пятилетними планами и успешно выполнили план текущего года.

Высоких трудовых успехов по досрочно-му выполнению заданий пятилетки добились металлурги Кузнецкого комбината, коллективы цементного и машиностроительного завода, треста «Куйбышевуголь», Новокузнецкого отделения Томской железной дороги, ряда предприятий местной и кооперативной промышленности. Несмотря на трудовую вахту в честь XX съезда Коммунистической партии Советского Союза, многие коллективы предприятий, значительно перевыполнены задания 11 месяцев текущего года, множится число передников, досрочно выполнивших годовые планы. По сравнению с прошлым годом достигнут новый рост производства металла, угля, цемента и другой продукции. Выросла в городе сеть культурных и бытовых учреждений, столовых, магазинов, на новую ступень поднялось благосостояние трудающих.

Однако партийная организация города могла бы добиться еще лучших результатов в своей работе, еще выше поднять творческую активность трудящихся на выполнение заданий партии и правительства, но этому мешали серьезные недостатки в партийно-организационной и партийно-политической работе, на которые спровоцировали указами коммунистов на отчетно-выборных партийных собраниях в первичных партийных организациях и на районных партийных конференциях. Не было обеспечено должное улучшение работы партийных, советских и хозяйственных органов в связи с решениями яицарского и июльского Пленумов ЦК КПСС.

Делегаты Орджоникидзевской, Куйбышевской, Кузнецкой и Молотовской партийных конференций подвергли супорот-

критике райкомы и горкомы партии за то, что они все еще не вникают глубоко в дела промышленных предприятий, в их технику и экономику, недостаточно борются за внедрение в производство новейших достижений науки и техники, передовой опыта, за повышение производительности труда. Имеющиеся недостатки в руководстве промышленности и строительными организациями со стороны партийных органов привели к тому, что на ряде предприятий и строек все еще процветает штурмовщина, слабо организован борьба за рону и ритмичную работу, за повышение качества и снижение себестоимости продукции. На многих предприятиях и стройках все еще полностью не используются имеющиеся внутренние резервы производства.

Крайне неуклювые работники работают в этом году горнодобывающие шахты «Зыряновская», «Абашевская-2», имени Орджоникидзе и некоторые другие. Эти коллективы задолжали в национальном году большое количество угля. Не справляются с планами по жилищному и культурно-бытовому строительству коллективы трестов «Сталинскпромстрой» и «Кузнецкстрой». Происходит это потому, что райкомы и горкомы партии ослабили внимание к этим предприятиям и стройкам, снизили требовательность к их руководителям.

На ряде предприятий имеются серьезные недостатки в деле технического прогресса. Медленно решаются вопросы внедрения новой техники и передовой технологии, автоматизации производственных процессов и модернизации оборудования на Кузнецком металлургическом комбинате. На Ферросплавном заводе задерживается переход на механизированную завалку шихты в печи и разливку металла в чугунные изложницы. Мало что делается по внедрению сборного железобетона в строительных организациях города.

На отчетно-выборных собраниях и партийных конференциях отмечалось также, что горкомы и райкомы КПСС, а также первичные партийные организации слабо еще осуществляют контроль над повышением идеино-политической подготовки кадров, что уровень идеологической работы до сих пор продолжает отставать от требований и задач партии в настоящий момент. Серьезные недостатки имеются в организации самостоятельной учебы коммунистов. Отдельные коммунисты, пользуясь бесконтрольностью со стороны партийных организаций, только прикрываясь самостоятельной формой учебы, но на самом деле нигде не учатся.

Слабо осуществляется руководство лекционной пропагандой в городе. Лекционные группы горкома и райкомов КПСС малоизвестны, слабо привлекаются к лекционной пропаганде партийно-хозяйственный актив. Отдельные лекторы читают лекции на низком идейном уровне. Имеют место срывы лекций. Агитационно-массовая работа среди населения носит кампанийский характер.

Серьезные требования были предъявлены горкому и райкомам партии за недостаточное руководство комсомольским и профсоюзовыми организациями, а также городским и районным Советами, которые плохо занимаются вопросами благоустройства районов культурно-бытового обслуживания рабочих. Осваивается выпуск шлакометов. В нынешнем году основен выпуск новых изделий — завод начал изготавливать фундаментные и подковочные блоки. Внедрен новый автомат для производства шлакоблоков. Осваивается выпуск шлакометов. В социалистическом соревновании особенно отличились трудающиеся гранито-мраморных установок (начальник т. Вишунин). Здесь план перевыполнен более чем в полтора раза. Со значительным перевыполнением заданий потрудились и коллективы пекарни изготавливавшие известки, гравийные и песчаные материалы.

Городская партийная конференция является большим и важным событием в жизни городской партийной организации. Делегаты конференции обязаны по-доброму обсудить работу, проделанную городским комитетом партии за отчетный период, и, на основе широкой принципиальной критики и самокритики, вскрыть недостатки и улучшения в работе ГБ КПСС и наметить пути и средства к их устранению.

Перед трудающими города сейчас стоят большие и ответственные задачи по претворению в жизнь решений яицарского и июльского Пленумов ЦК КПСС. Добиваясь дальнейшего улучшения всей партийно-организационной и партийно-политической работы в городской партийной организации, еще шире развертывая социалистическое соревнование за достойную встречу XX съезда КПСС, трудающиеся Ставрополя добьются выполнения и перевыполнения головных государственных планов и в целом пятой пятилетки и внесут свой достойный вклад в дело коммунистического строительства в нашей стране.

### По поточко-расчененному методу

Успешно несет трудовую вахту в честь XX съезда КПСС бригада штукатуров тов. Лукина — одна из лучших бригад в стройуправлении № 5 треста «Кузнецкстрой».

В ноябре коллектив произвел штукатурку многогвартирного дома № 7. Здесь рабочие успешно применяли переходной поточно-расчененный метод штукатурки. По этому методу коллектив разбил на несколько специализированных звеньев, каждое из которых выполняет определенную операцию. Благодаря такой организации труда рабочие бригады повысили выполнку до полутора норм.

А. БАЙКАЛОВ.

Пролетарят всех стран, соединяйтесь!

Коммунистическая партия идет к своему XX съезду единой и монолитной, выросшей в идеино-политическом отношении, организационно окрепшей, тесно сплоченной вокруг Центрального Комитета. Партийные организации деятельно готовятся к этому важнейшему событию в жизни партии, всей страны, мобилизуют трудящихся на успешное решение величественных задач коммунистического строительства.

(«Правда»)

## Пребывание Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в Индии

КАЛЬКУТТА, 30 ноября. (ТАСС). 29 ноября, в 14 часов по местному времени, товарищи Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев и сопровождающие их лица прибыли на самолете из Мадраса в Калькутту.

С специальной трибуны, сооруженной на аэродроме, главный министр штата Б. Ч. Рой приветствовал гостей.

С ответным словом выступил Н. А. Булганин, встреченный гордыми аплодисментами собравшихся на аэродроме многочисленных представителей населения и общественных организаций Калькутты.

В 14-30 вереница машин с гостями направилась в город.

Начиная от ограды аэропорта и на всем 15-километровом пути до центра города, лауреаты получили радушный прием.

В 8 часов 45 минут утра Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев прибыли на реку и пристань Калькутты. Собравшиеся на пристани жители города тепло приветствуют дорогих гостей.

Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев встречаются с директором парка профессором Чаттерджи, который показывает парк и дает обяснения.

Внимание советских гостей привлекает огромное бальзамовое дерево, окружность коры которого составляет 440 метров,

а высота достигает 32 метров.

После осмотра ботанического парка Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев посетили парк лоцманского корабля «Хули», который спускается вниз по реке и подходит к пристани ботанического парка.

Тысячи жителей Хура горячо приветствовали Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева во время их следования по речной пристани до джутовых фабрик.

Состоялся массовый митинг жителей города в честь пребывания здесь Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина и члена Президиума Верховного Совета ССР Н. С. Хрущева.

Помимо митинга жители города в честь гостей из Индии пришли на ботанический парк.

В 14 часов 50 минут. Издали слышен нарастающий гул приветствия. Это жители Калькутты приветствуют следующих на митинг Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева и Президента Республики Индии Дж. Неру.

Под бурные аплодисменты и приветствия участников митинга Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев пускают в воздух белых голубей. Митинг закончен, но еще долго не смолкают приветственные волны из членов гостей из Советского Союза, в честь дружбы между народами Советского Союза и Индии.

Вечером Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин и Член Президиума Верховного Совета ССР Н. С. Хрущев присутствовали на спектакле театра труппы Удай и Амала Шанкар.

Театр труппы является народным театром Бенгалии. В нем играют актеры. Однако на большом экране появляются лишь их увеличенные или уменьшенные сцены, что создает своеобразное зрелище.

Была показана драма «Рамилла» по мотивам индийского эпоса «Рамаяна».

После спектакля Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев присутствовали на спектакле театра труппы Удай и Амала Шанкар.

Мэр города Калькутты Сатин Сандра Гхон сдает почетным гостям традиционные гирлянды из цветов. Митинг открылся Президентом Республики Индии Дж. Неру, который подчеркнул, что никогда еще в Калькутте не было такого большого народного митинга.

Мэр города С. Ч. Гхон оглашает приветственный адрес жителей Калькутты Председателю Совета Министров СССР Н. А. Булганину и Члену Президиума Верховного Совета ССР Н. С. Хрущеву.

(ТАСС).

## Навстречу ХХ съезду КПСС

### Годовой план выполнен

Славную трудовую победу одержали в соревновании в честь XX съезда КПСС трудающиеся завода стройматериалов треста «Сталинскпромстрой» — коллектив на месец раньше срока выполнил годовой план. Рост производства во втором квартале составил 29,1 процента.

В нынешнем году основен выпуск новых изделий — завод начал изготавливать фундаментные и подковочные блоки. Внедрен новый автомат для производства шлакоблоков. Осваивается выпуск шлакометов.

В социалистическом соревновании особенно отличились трудающиеся гранито-мраморных установок (начальник т. Вишунин). Здесь план перевыполнен более чем в полтора раза. Со значительным перевыполнением заданий потрудились и коллективы пекарни изготавливающие известки, гравийные и песчаные материалы.

Хорошо работала бригада экскаватористов Петра Меншикова. Она систематически выполняла по два норм в смену. Комсомольско-молодежная бригада стачников, руководимая т. Тихоненко, также хорошо работала.

За счет снижения себестоимости производства с начала пятилетки экономично пекарня изготавливает известки, гравийные и песчаные материалы, алюминиевая посуда, дамские головные уборы, ряд новых видов хозяйственной посуды из стекла и т. д.

За счет снижения себестоимости производства с начала пятилетки экономично пекарня изготавливает известки, гравийные и песчаные материалы, алюминиевая посуда, дамские головные уборы, ряд новых видов хозяйственной посуды из стекла и т. д.

За счет снижения себестоимости производства с начала пятилетки экономично пекарня изготавливает известки, гравийные и песчаные материалы, алюминиевая посуда, дамские головные уборы, ряд новых видов хозяйственной посуды из стекла и т. д.

### Предприятия местной и кооперативной промышленности заключили пятилетку

Соревнуясь за достойную встречу XX съезда КПСС, трудающиеся местной и кооперативной промышленности нашего города добились досрочного выполнения пятилетнего плана. По пятилетнему заданию выпущены продукции на предприятиях местной и кооперативной промышленности против 1950 года должен был увеличиться на 60 проц. Фактически выпущены товаров широкого потребления на предприятиях местной промышленности на 730 тысяч тонн джутовых изделий. В стране имеются 104 джутовые фабрики, на которых работают 270 тысяч рабочих. Подавляющее большинство фабрик находится в районе Калькутты.

Во время осмотра фабрик рабочие установили горячую овацию Н. А. Булганину и Н. С. Хрущеву. После осмотра джутовых фабрик Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев направляются в ботанический парк, основанный в 1787 году. Ботанический парк Калькутты — крупнейший в Азии. Площадь

18 эшелонов угля за пятилетие

К сожалению, в ряде случаев еще не все благополучно с качеством выпускаемой продукции. Если такие артели, как «Кузбасстrikotak», им. Кирова, добились серьезного улучшения пропускания, то Куйбышевский рапорткомбинат, снизив брак по литейному производству на 9 процентов против прошлого года, понес 12,3 тысячи рублей убытка из-за плохого качества металлических кривошипов. Много же брака имеется на некачественном исполнении заказов швейных мастерских.

Надо сказать, что в первые годы пятилетки наша шахта была прорывом — нехватка очистного фронта. Но в 1953—54 годах подготовительных работ было удвоено все внимание, и мы сумели выйти из прорыва, стали не

## На стройках города

## Неустанно совершенствовать технику и технологию строительного производства

В решениях июльского Пленума ЦК КПСС о задачах по дальнейшему подъему промышленности, техническому прогрессу и улучшению организации производства, в постановлениях Коммунистической партии и Советского правительства по вопросам строительства перед строителями страны поставлены огромные задачи. Успешное преодоление в жизни этих задач требует от строителей большого напряжения сил, умелого использования внутренних резервов, неустанного совершенствования техники и технологии своего производства, самого широкого внедрения всего нового, передового.

Строители треста «Сталинскпромстрой» в нынешнем году проделали некоторую работу по выполнению этих задач. Все шире развертывается социалистическое соревнование в честь престоящего ХХ съезда КПСС, коллективы передовых строуправлений и предприятий, а также субподрядных организаций треста — строуправлений №№ 9 и 10, завода страйматериалов, управлений «Сибсахтмонтаж», «Сибэлектромонтаж» и другие добиваются досрочного завершения планов 11 месяцев и головных заданий, неуклонно улучшают все технико-экономические показатели. Трест «Сталинскпромстрой» в целом уже закончил головной план по генеральному подряду, хотя и не выполнил плана по сдаче в эксплуатацию ряда объектов жилищно-бытового, социального и промышленного строительства.

Серьезным достижением треста является то, что его коллектив за годы пятой пятилетки с перевыполнением выполнил план по производительности труда строительно-монтажных рабочих, которая по сравнению с 1950 годом повысилась на 57 процентов при задании 55 проц.

Используя опыт передовых строек страны, коллектив треста в нынешнем году осуществил специализацию трех строуправлений, ведущих работы на жилищном и культурно-бытовом строительстве. Благодаря специализации эти строуправлениям выполнено на 3 миллиона работ больше, чем за тот же период прошлого года, а число рабочих одновременно уменьшилось почти на 300 человек. Выработка на одного рабочего в этих строуправлениях по сравнению с прошлым годом повысилась на 24 проц., улучшилось качество, строительства, более широкое применение получила передовая организация труда. В частности, комплексно-хозрасчетных и комплексных бригад сейчас на стройках треста насчитывается 50 против 21 бригады в начале года.

Ближайшее значение для успешного выполнения строительной программы в ближайшие годы будет иметь развитие производственных земельных, бетонных, штукатурных, майлярных работ, погрузки камня, гравия, щебня, шлака и песка.

В тресте хотя и увеличивается применение сборных железобетонных конструкций и деталей, но все еще незначительно, а строительство предприятий по производству сборного железобетона ведется недостаточно медленно. Крайне затянулось строительство нового завода сборного железобетона. Еще и до сих пор не начато строительство асфальтобетонного завода, лесопильного корпуса деревообделочного завода, обогатительной установки по переработке гравия, баз «Уралбетонизделий» и строуправления № 10. Отставание в расширении и укреплении производственной базы строительства явилось результатом невнимательного отношения к этому вопросу со стороны ряда руководящих инженерно-технических работников как треста, так и строуправлений, которым было поручено вести эти работы.

Серьезные недостатки допущены трестом в работе по осуществлению ряда организационно-технических мероприятий, направленных на улучшение качества строительных работ, на более широкое внедрение передовой технологии. Плохо еще наладила работа недавно созданного в тресте отдела подготовки производства, который еще не спрашивается с поставленными перед ним задачами. Этим отделом не-

является полготавливается техническая документация и технологические карты, почти ничего не делается для распространения и внедрения передовых методов работы.

Все эти недостатки в работе нашего треста становятся особенно очутимыми в свете тех больших задач, о которых говорилось на совещании представителей трестов Главсбизбастроем Министерства строительства предприятий металлургической и химической промышленности, закончившемся на днях свою работу в нашем городе.

В ближайшее время, начиная с 1956 года, строительная программа нашего треста значительно увеличится. Успешное выполнение возросшей программы потребует от каждого инженера, техника, хозяйственного руководителя, от каждого рабочего строительной мобилизации всех сил и знаний, самоотверженного труда на своем рабочем месте.

С особым вниманием необходимо будет отнести к вопросам неустанного совершенствования техники и технологии строительного производства, к широкому изучению, обобщению и распространению передового опыта новаторов и передовиков производства. Среди строителей нашего треста имеются многие десятки рабочих разных профессий, которые не только хорошо знают свое дело, но постоянно творчески улучшают методы труда, совершенствуют технологию работы. Такие новаторы обычно вырабатывают по полторы — две нормы, дают высокое качество работы. Необходимо всесторонне изучать опыт этих передовиков, делать его достоянием всех строителей.

Нет сомнения в том, что строители треста, вдохновляемые решениями партии и правительства о всенародном улучшении строительного дела, будут прилагать все силы для выполнения стоящих перед ними задач. Однако успех выполнения этих задач в большой степени будет зависеть от того, какую помощь окажет тресту Главное управление Министерства в укреплении и расширении собственной производственной базы, а также от того, как трест будет обеспечиваться проектами и технической документацией, строительной техникой и оборудованием. Крайне необходимо, чтобы Главное управление оказало тресту помощь в организации постоянно действующего предприятия по ремонту

зданий, находящихся в ведении треста.

Строители треста «Сталинскпромстрой» хорошо сознают ту большую ответственность, которая на них возложена решением партии и правительства. Они полны решимости полностью выполнить поставленные перед ними задачи. Нужно только, чтобы в этом им содействовали все смежные организации, от которых строители зависят в своей работе.

**А. КАЛАШНИКОВ,**

главный инженер треста «Сталинскпромстрой».

## На шахте «Абашевская-1»

## ЧИТИ ГАЗЕТ

Диспетчер Е. З. Полковникову партийная организация доверила вести агитационно-массовую работу в коллегии поглавного транспорта. Коммунист добросовестно выполняет задание. Он систематически читает рабочим центральные и местные газеты, обстоятельно отвечает на задаваемые вопросы.

Живо и интересно проходят читки газет, организуемые диспетчером Л. А. Сунко и проходчиком Г. Е. Шишким.

## МОЛОДЕЖЬ УЧИТСЯ

Молодые шахтеры настойчиво повышают свой политический и общеобразовательный уровень. Только в вечерней школе

в кружках по изучению политической экономии, истории партии, биографии В. И. Ленина, в политической школе учится 162 человека. Инженер Юрий Петров и другие молодые специалисты вооружаются знаниями в университете марксизма-ленинизма.

Некоторые молодые рабочие уже несколько лет подряд успешно совмещают учебу с членами. Проходчик Иван Макаров пришел на шахту с трехклассным образованием, сейчас он учится в седьмом классе. Мотористка конвейера Нина Крутова учится в вечерней школе второй год. Училась пинче в девятом классе, она одновременно посещала специальные технические

курсы при учебно-курсовом комбинате и это помогло ей освоить новую специальность — газомерщицы.

## СТЕМГАЗЕТА «ТРАНСПОРТНИК»

На шахте выпускается 10 стенных газет и сатирический листок «Брокодил». Авторитет и любовь среди читателей синеского органа коллектива подземного транспорта — «Транспортник», редактируемый молодым специалистом комсомольской Любовью Шевцовой. Опирясь на рабочий актив, «Транспортник» активно поддерживает и вдохновляет передовиков социалистического соревнования, бичует браконьеров, лодырей.

Следует сказать, что многие портреты пока еще не понимаются выше уровня внешней фотографической похожести. Лица, изображенные на них, явно позируют. Даже правило залуженного художником Сидоровым портрет вальцовщика Кузнецкого металлургического комбината Сомова из «Лучших зарисовок». Хороши рисунки углем и соусом художников Левченко, Морозова, «Женский портрет». Русланов

и другие художники «Веселые газельки» и некоторые другие. Не случайно на выставках, организованных в Новосибирске, Кемерово и на республиканско в Москве, сейчас экспонируются ряд графических работ художников города. Положительным надо считать появление большого количества живописных работ. Правда, в них еще слабо решены задачи, поставленные художниками. Тематика картин Левченко «Помощница» и трех картин Ефимова «Перед вечером», «Новая книга», «На даче» требует большого мастерства. Художники не ставят в них острых вопросов быта. «Помощница», например, слаба по цвету, имеет пограничные в изображении рук матери и лица ре-

бенка. В картине «Перед вечером» замысел художника осуществлен также слабо. Очень неудачно передано отражение в зеркале, не доработаны фигуры матери и детей. Художник добился удачи в изображении взгляда бабушки. Если бы остальные действующие лица были показаны так же хорошо, картина смотрелась бы совершенно иначе.

Следует сказать, что многие портреты пока еще не понимаются выше уровня внешней фотографической похожести. Лица, изображенные на них, явно позируют. Даже правило залуженного художником Сидоровым портрет вальцовщика Кузнецкого металлургического комбината Сомова из «Лучших зарисовок». Хороши рисунки углем и соусом художников Левченко, Морозова, «Женский портрет». Русланов

и другие художники «Веселые газельки» и некоторые другие. Не случайно на выставках, организованных в Новосибирске, Кемерово и на республиканско в Москве, сейчас экспонируются ряд графических работ художников города.

Надо отметить, что художники города пока еще не чувствуют помощи со стороны профсоюзных и партийных организаций заводов и шахт. Нужно сделать все, чтобы окружить любителей живописи постоянным вниманием, создать нормальные условия для их творчества. Нельзя дальше морить с тем, что художники не имеют мастерских и нормальных условий для творческой работы.

**В. САВЧЕНКО,**  
архитектор.

на постоянную работу машинисты и помощники машинистов паровагонного депо, крановщики, сцепщики, а также грузчики.

Обращаться: отдел кадров ликероводочного завода.

Сталинскому театру драмы  
им. С. Орджоникидзе

ТРЕБУЕТСЯ ПРЕПОДАВАТЕЛЬ  
ИГРЫ НА ГИТАРЕ.

Кузнецкому цементному заводу

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:

каменщики, плотники, кривельщики и штукатуры.

Для грузчиков оплата сделано про-грессивная.

Сталинскому базе Ростгравийно-  
ТРЕБУЕТСЯ ЗАВЕДУЮЩИЙ  
СКЛАДОМ

Обращаться по адресу: Рыночный

проезд, 3 (против машиностроительного завода).

Гр-ка Кулешова Мария Дмитриевна,

проживающая на Верхней колонии, Ка-  
менный карьер, № 82, возбудила дело о

расторжении брака с гр-ном Кулешо-  
вым Михаилом Ильиным, проживающим в г. Ставрополе, ул. Митино, проезд, д. 25.

Дело подлежит рассмотрению в на-  
родном суде 1-го участка Орджоникидзевского

района г. Ставрополя.

Зак. 9698, тираж 11.520.



## Советская выставка в Дели

ДЕЛИ. 1 декабря. (ТАСС). Вчера в Дели открылась советская выставка, посвященная использованию атомной энергии в мирных целях. Выставка, которая является филиалом павильона Советского Союза на индийской промышленной выставке, открыта министром естественных ресурсов и научных исследований Малави.

## Развитие высшего образования в Румынии

БУХАРЕСТ. 1 декабря. (ТАСС). В Румынской Народной Республике достигнуты крупные успехи в развитии высшего образования. Если в 1938 году в стране имелось 16 вузов, то сейчас их 42. Среди созданных за годы народной власти высших учебных заведений институты нефти и газов, горнорудный, агрономический, лесной, институт изобразительного искусства.

## Варшава

ВАРШАВА, 1 декабря. (ТАСС). Варшава, новая столица польской промышленности и культурного центра страны. За годы народной власти варшавские училища получили свыше 270 тысяч комнат.

В городе насчитывается более 400 общеобразовательных школ, почти 80 высших учебных заведений и научно-исследовательских институтов. Городские власти варшавия являются Дворец культуры. На заводах и фабриках столицы работают свыше 120 тысяч рабочих.

## С ПРОИСХОДИЩА

Широко развернулось в Варшаве жилищное строительство. За годы народной власти варшавские училища получили свыше 270 тысяч комнат.

В городе насчитывается более 400 общеобразовательных школ, почти 80 высших учебных заведений и научно-исследовательских институтов. Городские власти варшавия являются Дворец культуры. На заводах и фабриках столицы работают свыше 120 тысяч рабочих.

## Преспективный план развития науки КНР

ПЕКИН, 1 декабря. (ТАСС). На днях президиум Академии наук Китая принял решение о разработке предварительного перспективного плана развития научно-исследовательской работы в Китае.

План намечает проведение последовательных научных проблем, имеющих важное народнохозяйственное значение. В частности, будут проведены исследования в

## Роспуск Национального собрания Франции

ПАРИЖ, 1 декабря. (ТАСС). Национальное собрание 318 голосами против 20 дней и не позднее чем через 30 дней после распуска Национального собрания должно быть проведены новые парламентские выборы.

Газета «Юманите» опубликовала статью члена политбюро ЦК Французской коммунистической партии Этьенна Фажона. «Стремление к изменению политики усиливается», пишет Фажон. Каждый день обсуждается проблема народного фронта, существовавшего 20 лет тому назад. Все шире распространяется идея единства рабочего класса. Распринялись совместные действия социалистов и коммунистов.

## Забастовочное движение в капиталистических странах

БАРБАРОССА в провинции Фоджа заняла 500 гектаров земли, принадлежащей крупным помещикам. Хозяева не обрабатывали эти земли, а отдавали их в аренду под пастбища.

Забастовочный комитет решил временно прекратить забастовку работников метеослужбы, так как администрация предложила предложение, могущее служить базой для переговоров об удовлетворении требований бастующих.

ИТАЛИЯ. Продолжается начавшаяся 25 ноября забастовка 10 тысяч портовых рабочих, шахтеров и работников складов Норвегии, требующих повышения заработной платы.

Газета «Арбейдербладет» пишет, что забастовка является одной из самых крупных в послевоенный период, и подчеркивает, что транспортные рабочие получают меньшую зарплату, чем рабочие других профессий.

Ряд норвежских профсоюзов выразил солидарность с бастующими.

По сообщению газет, забастовка парализовала часть промышленности, которая зависит от подвода горючего и топлива. Почти полностью прекратились перевозки грузов автотранспортом, а также морские перевозки. (ТАСС).

## Краткие сообщения

★ В связи с открытием в Франции недели советского фильма в газетах опубликованы подробные отчеты из Парижа. Советской делегации, библиографические заметки о советских артистах и режиссерах, рецензии на некоторые фильмы, которые будут показаны во Франции во время недели советского фильма.